

第三届世界华侨华人工商大会开幕

石泰峰出席开幕式并讲话

新华社北京10月30日电 第三届世界华侨华人工商大会10月30日在京开幕。中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席开幕式并讲话。

石泰峰指出,中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央准确把握国内外发展大势,团结带领全国人民战胜各种风险挑战,中国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革,迈上以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。今年以来,面对复

杂的外部环境,中国出台一系列稳增长政策措施,推动国民经济持续恢复向好。事实证明,中国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有改变。

石泰峰表示,广大华商足迹遍布全球,拥有雄厚经济实力、丰富智力资源、广泛商业网络、深厚人脉积累,在助力中国以高水平对外开放推动高质量发展、构建新发展格局中具有独特优势。希望大家把握时代发展大势,顺应形势发展要求,坚定发展信心,积极参与中

国式现代化建设,助推高质量共建“一带一路”,促进中外文明交流互鉴,努力成为新时代华侨华人工商界的杰出代表。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席开幕式。

本届大会由国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国工商业联合会共同主办。来自全球百余个国家和地区的400余名华侨华人代表出席。

话发展、觅商机,这场大会如何聚焦“三个新”?

10月30日至31日,第三届世界华侨华人工商大会在北京举办,来自全球百余个国家和地区的400余位华侨华人代表相聚北京,共话高质量发展,畅叙行业动向,寻找未来商机。

着眼于“新”

中国国家主席习近平指出:“当今世界正在经历百年未有之大变局。这场变局不限于一时一事、一国一域,而是深刻而宏阔的时代之变。”

在变化中寻机遇,在变化中求发展。海外华侨华人如何发挥自身优势,抓住时代浪潮,寻找新路径,发展出兼具东西方智慧的创新模式以应对新挑战,推进中国式现代化的发展进程是此次大会关心的热点议题。

本届世界华侨华人工商大会以“应对新挑战 把握新机遇 实现新发展”为主题,紧扣时代脉搏,研判形势变化,关注侨胞需求。在延续往届大会经验和成果的基础上,立意于面向未来的“新”开拓。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。海外侨胞中拥有大量专业人才和商业翘楚,了解国际市场竞争和区域经贸合作近况,在提升中国科技创新水平、更好利用国内国际两个市场等领域发挥重要作用。

大会指出,海外华侨华人可凭借与时俱进的世界眼光,瞄准世界科技发展前沿和趋势,积极参与到中国商业模式、管理模式与合作模式的创新,以及科技创新和成果的商业运用,共同培育新技术、新产业、新业态,助力中国融入全球创新网络。

立足当下

今年正值共建“一带一路”倡议提出10周年。10

年来,“一带一路”合作从“大写意”进入“工笔画”阶段,从愿景转变为现实,一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目落地生根。10年来,海外华侨华人见证了“一带一路”始于愿景,成于行动。

据了解,共建“一带一路”国家的华侨华人数众多、分布广泛,是推动“一带一路”倡议的重要力量。作为共建“一带一路”合作共赢的践行者,海外华侨华人始终身体力行,在经贸合作、人文交流方面推动民心相通、成果共享。

本届世界华侨华人工商大会设置“汇聚中国民营企业与海外华商力量,协同推进高质量共建‘一带一路’”分论坛,邀请来自共建“一带一路”国家的广大华侨华人工商界人士和专家学者共同探讨如何汇聚海外华商力量,协同推进高质量共建“一带一路”。

大会深入交流了共建“一带一路”倡议在各地的生动实践及其带来的新机遇,并结合华商所在行业领域,分享行业经验和动向,展望未来合作趋势,阐释共建“一带一路”中蕴含的共同发展等东方智慧和文化底蕴。

与此同时,大会就如何促进华商之间、华商与中国企业之间信息共享,搭建相互协作的平台和机制,共同开拓更广阔的海外市场等议题进行广泛交流。

聚焦发展

聚四海之力,协同迈向发展新台阶。本届世界华侨华人工商大会得到来自全球各地,特别是来自共建“一带一路”国家的广大华侨华人工商界人士的积极支持和热情参与。

大会举行了三场中国经济形势报告会、两场平行论坛、北京专场推介会、分线路赴安徽、福建、山东、河南考察交流等活动,探讨了经济、文化、科技等领域的

热点和发展趋势,“统战新语”将大会成果概括为:

——聚焦高质量发展

大会着力凝聚海内外工商界人士共同助力高质量发展,构建华侨华人工商界的联系协作网络,参与中国式现代化发展进程,促进全球经贸投资合作,增进民间友好交往,深化中外文明交流互鉴,同时也为华侨华人自身的事业发展提供正能量。

——提振发展信心

中国经济持续恢复发展的良好态势不会改变,支撑高质量发展的生产要素条件不会改变,经济韧性强、潜力足、回旋余地大、长期向好的基本面不会改变。大会提振了与会者对自身事业发展的信心,他们相信,未来在与中国的经济互动和交流往来中必定会创造更多的机遇,在助推“一带一路”建设中会分享更多红利。

——促进华商与中国企业交流合作

华商具有国际化的视野和网络,在帮助中国企业拓展国际市场,建立全球商业联系方面具有重要作用。本次大会首次邀请内地民营企业代表与会,旨在促进华商和中国民营企业的交流与合作,为中国企业在全中国范围内的发展提供了宝贵的支持和帮助。

据悉,世界华侨华人工商大会为国务院侨办于2015年创办,每两年举办一届。作为全球性华侨华人工商界盛会,世界华侨华人工商大会着力加强全球华商与祖(籍)国联系,引导侨胞在积极参与中国式现代化建设、助力中国高质量发展和高水平对外开放中实现自身事业更大发展,促进全球经贸投资合作,增进民间友好交往,推动中外文明交流互鉴,受到海内外各界关注,已成为具有世界影响力的华侨华人工商界同各方对话交流、对接合作的重要平台。

(据“统战新语”)

